



丙申年十二月十二
2017年1月9日
星期一

电子版:www.zjgrrb.com
电子邮箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33—0018
邮发代号:31—2 总第10544号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

克服唯学历唯资历唯论文倾向

中办国办印发《关于深化职称制度改革的意见》

新华社北京1月8日电 中共中央办公厅、国务院办公厅近日印发了《关于深化职称制度改革的意见》，要求克服唯学历、唯资历、唯论文的倾向，并发出通知，要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《意见》分为六个部分共18条。第一部分是指导思想、基本

原则和主要目标。第二至六部分是改革任务。最后，《意见》对抓好贯彻落实提出了明确要求。

《意见》提出，力争通过3年时间，基本完成工程、卫生、农业、会计、高校教师、科学研究等职称系列改革任务；通过5年努力，基本形成设置合理、评价科学、管理规范、运转协调、服务全面的职称制

《意见》要求，要重点考察专

业技术人才的职业道德，突出对创新能力的评价，合理设置职称评审条件，保持现有职称系列总体稳定，探索在新兴职业领域增设职称系列，职称系列可根据专业领域设置相应专业类别。目前未设置正高级职称的职称系列均设置到正高级。

《意见》强调，要加强职称评

审监督，严肃评审纪律，建立倒查追责机制，实行政策公开、标准公开、程序公开、结果公开，打击侵害专业技术人才利益等违法行为。

要发挥用人主体在职称评审中的主导作用，科学界定、合理下放职称评审权。

(相关报道详见第4版)

春运1月13日开始

预计我省旅客运输量将超1.2亿人次

本报讯 记者羊荣江报道 2017年春运即将拉开帷幕。日前，省交通运输厅召开了全省交通运输行业2017年春运工作会议。

今年春运持续时间从1月13日至2月21日，为期40天，我省道路、水运、民航旅客运输量预计将超1.2亿人次。

据介绍，2017年春运比上年提前11天，为近5年来最早，由此导致探亲流、务工流、学生流等客流叠加，客流高峰将呈现来得早、时间长、峰值高的特点。

初步预测，春运期间，全省道路客运量约1.13亿人次，同比下降8%左右；水路客运量为530万人次，车运量为26.2万辆次，同比增长5%左右；民航客运量为595万人次，同比增长8%左右；高速公路春运日均流量约150万辆，同比增长约7%左右。我省道路客运量将连续第5年下降，而水路客运量、民航客运量、高速公路车流量将继续增长，小幅提升，春运任务依然繁重。

爱心志愿者 温暖回家路



昨日，“大城小爱”爱心公益团体的志愿者们在余姚火车站为回乡的外来务工人员表演节目。新华社记者徐昱 摄

88851111
沟通热线

新年伊始，今年85岁，自喻“80后”的西泠印社社员、老一辈书画艺术家林乾良专程到杭州绿廊小院，把亲笔书写的“福”字送给杭州市环境集团的劳动模范们。他在听到集团工会主席章莉

介绍面前的工人廖文根、陈腊英是全国劳模时，情不自禁地行举手礼，还用了当今年轻人的流行语“厉害了……”表达崇高的敬意。

林乾良还在现场送上了甲骨

文书法大作《绿风》，赞扬并鼓励杭州环境集团全体职工在新的一年里“好上加好”，把绿还给大地、把蓝还给天空。

记者周金友
通讯员金励 摄影报道

中国电信浙江省工会把脉装维人员思想状况 为公司决策提供第一手材料

本报讯 通讯员刘兰报道 日前，中国电信浙江省工会针对装维人员群体，开展了个性化群体的思想调查。全省5217位装维人员参与，占全省装维总人数的71.40%，参与率创历史新高。

装维人群在电信企业转型阶段同样也面临转型和创新，他们直接面对用户和市场，在转型中有哪些困惑？在知识更新、业务学习上有哪些要求？这不仅关系到装维岗位员工的工作稳定，还

直接影响对客户服务的质量。

浙江省电信工会在2016年细分员工岗位人群，从装维人群入手，以互联网方式开展了专项思想状况调查，从员工基本情况、员工压力、企业文化和社会现状、员工核心关注问题等方面入手，充分了解当前一线装维员工在心理压力、企业认同感、工作满意度等多方面的状况。全省5000多位员工参与，占全省装维总人数的71.40%，为公司领导决策和进一步做好关爱职工的工作提供了第一手材料。

浙江省电信工会一直以来通过建立健全员工诉求收集、分析、处理、反馈的管理机制，采取易问、在线有约、座谈、走访、面对面活动、员工论坛、“双百”平台等传统与网络调查相结合的方式，及时了解员工思想动态，向各级企业党政领导定期汇报员工思想状况。连续5年在全省11个市开展员工思想状况调查，为员工和管理层之间更好地沟通搭建了桥梁。



我省将优化医疗卫生资源配置 确保人人享有基本医疗服务

本报讯 记者吴晓静报道 省卫计委近日印发《浙江省医疗机构设置“十三五”规划》，进一步优化医疗卫生资源配置，合理设置各级各类医疗机构，完善医疗服务体系，满足群众就医需求。

据悉，“十二五”期间，我省医疗资源持续增长，医疗服务体系基本健全，医疗资源利用效率逐年提升。截至2015年，全省医疗卫生机构共31139家，其中医院1049家，妇幼保健院(所、站)88家，乡镇卫生院1199家，社区卫生服务中心(站)6020家，急救中心(站)48家，采供血机构18家。居民健康水平显著提高，2015年，全

省人均期望寿命78.22岁，人群主要健康指标达到中上收入国家水平。

《规划》指出，目前我省还存在医疗资源配置结构不尽合理，医疗资源整体利用效益不高，不同医疗机构发展仍不均衡，民营医疗机构服务能力较弱，优质妇幼医疗服务供需矛盾突出等问题。

根据要求，“十三五”期末，全省每千常住人口医疗卫生机构床位数控制在6张；每千人口执业(助理)医师数3.2人；每千人口护士数3.6人。实现城乡医疗服务体系协调发展、医疗服务能力全

面增强、医疗服务公平性与可及性有效提升，确保人人享有基本医疗服务。

其中明确，以省办公立医院

和区域内三级医院为本省的医学

中心，在杭州、宁波、温州、金华-义

乌分别建设成具有较强辐射能

力的省级医学中心；设区市市属专

科医院体系应包括传染病医院、

儿童医院、精神专科医院和妇幼

保健院等；到“十三五”期末，力争

100%的乡镇卫生院、社区卫生服

务中心和70%的村卫生室(社区

卫生服务站)具备与其功能相适

应的中医药服务能力；树立妇幼

健康优先发展理念，进一步完善婚前保健、孕期保健、出生缺陷防治、儿童健康管理、计划生育技术服务等，为妇女儿童提供系统、规范的优生优育全程服务等。

基层医疗卫生方面，要求每个建制乡镇都要有一所政府举办

的标准化乡镇卫生院，每个街道

或3—10万居民范围内要有1所政

府举办的社区卫生服务中心；原则

上按照“20分钟服务圈”要求规划

设置村卫生室(社区卫生服务

站)；偏远山区、海岛地区(悬水小

岛)通过“定时、定点、定人”巡回

服务等方式，实现医疗卫生服务

全覆盖。

鼓励社会力量进入医疗卫生服务领域，鼓励具有中高级职称的执业医师举办私人诊所，探索成立医师工作室(站)，鼓励医师集团等多种形式的医师执业方式。

以提高基层医疗服务能力为

重点，以常见病、多发病、慢性病

的分级诊疗为突破口，强化家庭医

师签约服务的基础性作用，健全健

康“守门人”制度，不断完善

省预约转诊服务平台功能，推进

社区预约转诊服务，进一步提高

医疗资源利用整体效益，实现

90%以上的患者在县域内诊疗，逐步形成科学合理的就医秩序。

十八届中央纪委七次全会 发布公报

据新华社北京1月8日电 中国共产党第十八届中央纪律检查委员会第七次全体会议，于2017年1月6日至8日在北京举行。

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席全会并发表重要讲话。李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽等党和国家领导人出席会议。

地址:杭州市文一路30号12号楼 邮编:310013

16年募资超16亿
援助逾163万户(次)困难家庭
**杭州“春风行动”
再起航**

本报讯 记者王海霞 通讯员罗曼报道 1月6日，杭州市召开2017年“春风行动”动员大会。今年，“春风行动”进一步创新救助项目，扩大救助面，整合了包括送温暖、送清凉、外来务工人员特殊困难救助、见义勇为救助、精神障碍救助等在内的12项救助政策。同时，充分运用“移动互联网+”思维，创新资金募集途径，拓展捐款渠道，努力实现捐款的便捷化、多样化、常态化。

从河南确山县农村来杭州打工的宋先生自从查出患有白血病后，四处求医花费了7万余元的医药费，生活陷入困境。就在他感到绝望时，“春风行动”向他伸出了援助之手。通过申请杭州市外来务工人员重大疾病救助，他获得了25万余元的救助款。这项外来务工人员特殊困难救助制度的实施，正是近年来杭州“春风行动”重点向农村和外来务工人员延伸，构建全市一体化帮扶救助体系所取得的成果之一。

据了解，为破解困难群众

生活就业难等问题，杭州于2000年在全国率先发起了以“社会各界送温暖，困难群众沐春风”为主题的“春风行动”。多年来，在各级党政、有关部门和社会各界的重视支持下，“春风行动”从工会独家开展“送温暖”活动发展成为社会广泛参与的爱心工程，目前以助困、助医、助学、反哺、应急救助为主要内容，开展了对困难群众的专项救助，实现了一年四季春风常驻，帮助救助形式不断创新，社会影响力不断提升。

据统计，16年来，杭州市共有42109家(次)企业、26744万人(次)向“春风行动”捐款献爱心，累计募集社会资金16.89亿元，共向163.26万户(次)困难家庭发放各类救助慰问金22.7亿元。其中，市本级共有3398家(次)企业、103.7万人(次)向“春风行动”捐款献爱心，累计募集社会资金5.48亿元，共向38.11万户(次)困难家庭发放各类救助慰问金8.3亿元。“春风行动”已打造成帮扶救助困难群众的“杭州模式”。

本报讯 记者孟万成报道 遇到欠薪怎么办？台州市职工只要拨打“96309农民工讨薪热线”、“12333劳动保障热线”、“12348法律援助热线”这三条热线就会获得帮助。日前，台州市召开防范处置企业拖欠工资工作汇报会，就去年欠薪这一社会焦点问题进行回顾总结。记者从会上获悉，2016年该市共妥善处置欠薪案件4987件，涉及人数3.05万名，涉及工资总额3.98亿元。目前，台州清欠工作总体情况较好，没有发生因欠薪问题引发的社会不良事件。

2016年以来，台州市认真开展防范处置企业拖欠工资工作，成立以市政府分管领导为组长的工作领导小组，并明确了12个市级部门为成员单

位。同时，各县(市、区)相应成立领导小组和工作机构，在全市上下形成一级抓一级，层层抓落实的良好局面。在“两节”欠薪高发时段，该市抽调人力社保、建设、公安等部门骨干进行防欠薪联合办公。

2016年“两节”期间，台州市合署办公室成功处理欠薪重大案件94起，涉及人数4459名，涉及金额9441.7万元。

2016年11月底，全市范围内开展农民工工资支付专项检查行动，共排查用人单位3493家，为1020名劳动者追回工资总额1236.4万元。2016年，台州市人力社保部门以涉嫌拒不支付劳动报酬罪向公安机关移送案件62起，公安机关立案53起，法院已判10起，12人入刑。

**抓获嫌犯1179人
止损8000余万元
杭州公安成立反诈联盟**

本报讯 记者胡翀 通讯员徐佳、傅宏波报道 昨日上午，杭州市公安局指挥中心、刑侦、特警、交警、禁毒、地铁、消防等多警种，会同浙江理工大学等在杭州武林广场，举行以“警民携手行·为民守安宁”为主题的110警营开放暨杭州市反诈联盟成立仪式活动，29家反诈联盟成员单位及500余名平安志愿者参加了活动。

反诈联盟成立仪式上，29家成员单位代表一起上台，共同按下活动启动球。6家获“反诈先锋团队”荣誉称号的反诈宣传防范表现突出单位上台受奖。

活动现场，刑侦支队(反诈中心)开展防通讯诈骗宣传，民警现场咨询。除了现场与市民的互动活动，杭州公安还将反诈中心成立一年来取得的成绩，向广大市民做了一次现场汇报。早在2015年6月，杭州

市成立全国首家攻防一体、实战化运作的反诈骗中心。2016年2月，组建省市合一的反诈骗中心，成立公安专业打击队伍，构筑全社会参与的宣传防范网络。2016年全市电信网络诈骗案件首次实现发案总量下降。近一年来，中心共接受群众报警、举报、咨询电话41000余个，封控涉嫌诈骗的银行账户14000余个，进驻中心的7家银行累计查询账户数11000余个，冻结账户1000余个，止损8000余万元，移动、电信、联通三大运营商累计查询涉案电话5000余个，关停570余个。中心通过技术反制和人工干预成功劝阻电信网络诈骗690余起，涉案资金850余万元。全市共破获电信网络诈骗案件120余起，打掉团伙115个，抓获犯罪嫌疑人1179人，分别同比上升41.1%、47.4%和109%。